

## 尽心尽责“护学岗”

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警一中队队员谢作局像平时一样,准时到达新城小学校门口开展“护学岗”工作。当大部分学生都已被家长接走、校门口车辆也逐渐减少时,谢作局注意到身后仍有一男一女两名学生一直在原地等候,询问后得知他们的家长迟迟未到。谢作局立即拿出手机,帮忙联系家长,并安抚学生的情绪,“叔叔在这里陪着你们,不用担心,这里很安全。”

不久后,女生的爸爸赶到将孩子接走,而男生的爸爸还在赶来的路上。谢作局陪着男生等待了半个多小时,男生爸爸终于赶到,谢作局这才放心地离开校门口。

## 三措并举综合治理

通讯员 黄震

本报讯 近日,衢州市消防救援支队柯山大队“查”“督”“宣”三措并举,扎实推进电动自行车消防安全综合治理。

大队对辖区内电动自行车集中充停场所开展全面排查,重点排查电动自行车充停场所是否设置智能充电桩、是否设置电气火灾监控系统、灭火器配置级别是否符合要求、非机动车与电动自行车是否分区停放等常见隐患。针对检查中发现的隐患,大队监督人员与相关单位共同确定隐患整改期限,督促整改见实见效。

同时,大队深入辖区企业,张贴电动自行车火灾警示海报、发放宣传资料、召开培训讲座,多维度全覆盖开展宣传服务。

## 入住高层先学消防

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队走进梁湖街道云澜府开展“入住小区第一课”专题活动,进一步加强新入住高层住宅小区消防安全防范工作,切实提高居民的消防安全意识。

大队宣传员结合近几年全国各地典型的高层住宅火灾事故和电动自行车火灾案例,分析高层住宅火灾起火原因,讲解安全用火用电用气注意事项、初期火灾处置方法、火场逃生技能等消防知识,并组织居民们现场演练。居民们踊跃参与体验,学习消防器材使用。

## “火焰蓝”群舞获掌声

通讯员 赵洪兴

本报讯 近日,泰顺县主办“‘中国梦·劳动美’顺时而动 创梦未来——致敬劳动者文艺晚会”,泰顺县消防救援大队编排的群舞《烈焰荣光》在晚会上演出。

大队把文艺作品作为展示消防救援工作和队伍建设的重要载体,《烈焰荣光》充分展现了“火焰蓝”勇立潮头、奋发有为的精神风貌,阐释了消防救援人员践行“人民至上、生命至上”理念的执着追求,热情讴歌了消防救援人员团结协作、竭诚奉献的职业情怀,赢得台下观众阵阵热烈掌声。

## 灭火救援实战演练

通讯员 楼泽奇

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队开展超高层建筑灭火救援实战演练,破解高层建筑火灾扑救难题,提升灭火救援实战能力。

演练模拟酒店45层平台发生火灾,30层避难层有2名人员被困。发生火灾后,工作人员第一时间拨打119报警,并通知微型消防站值班人员赶往现场进行前期处置,同步疏散酒店其他人员。

大队将以此次演练为契机,不断总结经验,全要素、全流程、高标准、严要求开展实战实训,着力构建新时代应急救援体系。

## 上门办案支持起诉

近日,常山县人民检察院对一起案件支持起诉,检察干警上门提供法律帮助,引导当事人提出合理诉求。目前案件正在办理中。

通讯员 张建珍 摄



## 防盗宣传“飞”上天

近日,嘉兴市秀洲区王店派出所通过无人机在辖区内开展“环绕式”防盗宣传。今年以来,该所已通过无人机开展反诈、防盗等宣传教育十余次,让安防知识“飞进”千家万户。

通讯员 杨金妍 摄



## 校局合作携手共赢

近日,安吉县公安局联合浙江警察学院举行校局合作签约仪式。双方将重点在新公安人才培养、公安科研创新等方面开展战略合作。

通讯员 王仕鹏 摄



## 反诈直播吸引众人

近日,杭州市上城区湖滨街道联合相关单位开展“民法典宣传——警惕身边的爱情陷阱和投资陷阱”专题直播。现场,主播讲解新型诈骗套路时,工作人员和普法志愿者向驻足市民发放普法宣传资料。

通讯员 郁磊 摄



## “法护残疾人”宣传

通讯员 叶佳枫 张梦晴 朱峰

本报讯 近日,杭州市富阳区常安镇开展了“法护残疾人”主题宣传活动。反诈民警、禁毒社工、反邪教志愿者等走进“残疾人之家”,送上“法治大餐”。

反诈民警介绍了针对残疾人的社保退费、残疾人补助申请等新型诈骗方式,提醒大家收到类似短信或电话,应立即报警;禁毒社工展示了毒品模型和图册,介绍了毒品的种类、外观特征以及经常出现的场所,特别讲解了罂粟、大麻等毒品原植物的形态,加深大家对毒品的认识;反邪教志愿者向大家发放了反邪教宣传手册,详细介绍了什么是邪教、邪教的种类和危害、如何辨别邪教等。

## 感悟赤子心家乡情

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队组织消防救援人员来到康桥1924中丝文创园参观“赤子心·家乡情——金庸百年纪念展”,探索金庸先生的宏大武侠世界、传承金庸先生为国为民的家国情怀。

此次展览展示了金庸先生的珍贵手稿、照片、图书报刊、书画作品、数字展品等八百余件展品,消防救援人员边走边看,对金庸先生所作贡献以及与家乡海宁之间的深厚感情有了更直观、更深刻的理解和感悟。此次参观丰富了消防救援人员的精神文化生活,进一步坚定了文化自信,大家纷纷表示,将始终不忘初心跟党走,不断为海宁高质量发展贡献消防力量。

## 旁听庭审敲响警钟

通讯员 孟鹃

本报讯 近日,嘉兴经开消防救援大队组织消防救援人员走进嘉兴南湖法院旁听一起非国家工作人员受贿案庭审,“零距离”接受警示教育、提升法治素养。

庭审中,法庭调查、举证质证、法庭辩论各个环节有序进行。现场,旁听人员正襟危坐、全神贯注,既从案件中吸取教训,又学到法律知识,同时感受到了法律威严。

庭审结束后,大家纷纷表示,这次旁听经历让他们对法律有了更深刻的认识,也将激励他们在今后的工作和生活中更加自觉地遵守法律法规。

## 戏台旁边细说消防

通讯员 林梦兰

本报讯 近日,金华市金东区消防救援大队利用赤松镇开展民俗活动“搭台唱戏”契机,以群众喜闻乐见的方式开展消防宣传、普及消防知识,提高群众的消防安全意识。

“走过路过,消防安全不容错过”“扫一扫,关注消防,问一问,有竞答”,消防宣传人员在戏台旁摆摊设点,向来往群众发放消防知识宣传彩页,提醒群众注意身边的消防隐患,引导群众关注“金华消防”微信公众号,营造“人人学消防、人人懂消防”的良好社会氛围。

## 警务站将窗口前移

通讯员 王晓祯

本报讯 永康市公安局古山派出所秉承“三严三争先”理念,立足“派出所主防”,结合“胡公文化”在胡库村建立库川警务站,推进“六大警务”工程。

该警务站设立政务服务延伸点,将服务窗口前移,受理行政审批等业务278项,提升群众满意度;开展反诈宣传,打造“1+5+N”警务团队,排查整改隐患48个、化解纠纷45起,提升基层治理效能;完善“两队一室”勤务模式,社区民警融入社区,提升社区警务效能。